

近期活動

【監督國會講座】

民意代表先修班—宜蘭縣公民監督聯盟

上課時間：2014/10/10（五）

~10/11（六）08:00~17:30 共兩天

上課地點：宜蘭縣第三部門發展中心

主辦單位：社團法人宜蘭縣公民監督聯盟、叁玖叁公民平台、社團法人公民監督國會聯盟共同主辦。

[（詳細資訊）](#)

【公督盟巡迴講座】

信義社區大學10月27日 19:00-21:00

松山社區大學10月28日 19:00-21:00

文山社區大學10月29日 19:00-21:00

北投社區大學10月30日 19:00-21:00

大同社區大學10月31日 19:00-21:00

【國會監督】用600萬，賺取6億的聰明投資



謝謝大家9/20（六）願意撥冗出席史上第一次立院旁辦桌的活動，社團法人公民監督國會聯盟自2007年成立至今，已經走過7個年頭。從草創時期所遭遇到的各項困難，更因為舉辦立委評鑑被前立委邱毅提告。但我們不因此而退縮，勇於面對各界的批評與指教，逐步修正與改進，讓立委評鑑更具公信力。而在司法上的勝利，進一步確立公督盟評鑑的合法性，在各界支持下，公督盟已成長至8位專職的小組織，更堅定地朝著建立「文明、陽光、公益、透明、效能」的國會向前邁進。

[\(閱讀全文\)](#)

【活動訊息】「擺脫戒嚴遺毒·還我攝錄權利」記者會新聞稿 9/26



詳細報名資訊，請洽各社大

精選影片

「九九峰地圖像 恐龍 藍委林明濤：可建侏羅紀恐龍公園 增加地方收入」



第一次監督國會就上手



Q.如何下載「國會Online」APP？

A：

若你的手機使用Android 系統，本APP 需求為Android 2.2以上版本，下載方式有以下三種：

1.至Google Play上搜尋「國會Online」。

2.前往下列網址：

<http://goo.gl/O6P8E> 或

<https://play.google.com/store/apps/deta>

由於現行選罷法不保障臺北市長無黨籍候選人柯文哲派監票員的權利，讓許多人意識到原來選罷法的內部監票制度是如此不公平、不合理。而中選會一份以戒嚴時期作成的函釋（72年10月11日中選一字第8006號）為依據，禁止民眾於開票期間在觀眾席攝、錄影的函文則讓我們清楚地意識到原來中華民國不僅內部監票制度落後，就連外部監票制度都還無法擺脫戒嚴遺毒。對此公督盟張宏林執行長表示台灣應該從形式民主走向實質民主，民眾對選舉的監督症是推向台灣第二次的民主改革。中選會拒絕人民不能站、坐著拍進行監票的存證行為，那我們可以跪著嗎？這樣反民主的的制度，中選會也不積極作為，乾脆廢掉！

([閱讀全文](#))

【監督國會】香港七一遊行—第一次體會「北京好近」



那晚我真的睡不好，想到坐在那裡的學生，想到香港的處境比台灣更艱難，台灣可以喊「台灣獨立」，但香港不只是中國的行政區，在民生、經濟對中國高度依賴，在香港，我呼吸不到如同台灣自由的空氣。

([閱讀全文](#))

精選文章

[ils?id=tw.com.gleeshare.cw](#)。



([閱讀更多](#))

出版資訊



監督國會季刊第145期
歡迎來電02-2367-1571免費索取！



[監督國會實錄](#)



[國會防腐計](#)



免費索取「監督國會」季刊

公督盟每季固定印製發送「監督國會」季刊，歡迎付郵資索取！意者請來電02-23671571，洽行政部。

【會議週報】立法院第8屆第6會期10.01~10.02 委員會議程



本週由於週一加開院會，所以委員會就只有週三週四兩天而已。各部會被凍結近一年的預算要開始解凍了，到底行政單位有沒有因預算凍結而繃緊神經施政呢？大家要千萬要看仔細啊~~

[完整議程請參考](#)

[法案查詢](#)

[新版IVOD](#)

[國會無雙](#)

[線上看大圖](#)

[國會新聞](#)

〔民視〕爭取監票錄影 民團赴中選會遞陳情書 9/26

針對開票能不能錄影，中選會日前表示，為了避免驗收賄選成果，禁止錄影，這讓綠委痛罵中選會愚昧至極，根本是預備幫忙作票，不過中選會還是說，希望維持禁止錄影的規定，選舉監督聯盟今天也前往中選會抗議、遞交陳情書，揚言中選會如果不改，選舉當天，就要號召公民占領開票所。

([閱讀更多](#))

〔自由時報〕翻轉地方政治！太陽花學運青年提選舉指南 9/25

提及地方政治不透明，公督盟政策部主任賴建寰則說，目前全台灣議會分組會議皆無公開的文字或影像紀錄，一般人民難以監督議會質詢與預算審核。

公民監督國會聯盟 facebook[\(閱讀更多\)](#)

〔聯合報〕陸生納健保 立院初審過關 9/25

立法院內政、教育及文化聯席委員會昨初審通過「台灣地區與大陸地區人民關係條例修正草案」，在台陸生納健保可望有法律依據，但附帶決議要求陸生、外籍生應全額自付健保費，並待全民健康保險法配套修正後才施行。

[\(閱讀更多\)](#)

Copyright 2010

公民監督國會聯盟 (Citizen Congress Watch)

地址：106 臺北市大安區羅斯福路三段183號10樓

電話：02-2367-1571 | 傳真：02-2364-1694 | [聯絡我們](#) | [取消訂閱](#)